电视播出系统网络信息与数据安全初探

王刚

(沈阳广播电视台,辽宁 沈阳 110014)

摘 要:科学技术的飞跃性发展,使得我国已经进入了信息化的时代,家家户户都应用了网络电视。电视传播形式也发生了巨大的变化,从广播到电视、从数字电视到网络电视,得到了很多技术上的突破。电视行业的持续发展极大地丰富了人们的业余生活,为人们的生活增添了很多的色彩。行业发展为电视系统播出的安全性也带来更多新的挑战。通过对电子信息与信息技术的应用,电视节目播出的质量同样得到了很大的提升,电视播出系统网络信息与数据安全作为影响电视播出质量的关键因素,网络信息技术的发展使得电视播出系统实现了全面升级,网络信息数据在电视播出中所能够发挥出的作用也变得越来越强。为此,本文对电视播出系统的网络信息与数据安全现状进行了分析,并在此基础上提出了一些加强电视播出系统网络信息与数据安全的有效策略,以期为电视传媒行业发展带来参考和建议。

关键词: 电视播出系统; 网络信息; 数据安全中图分类号: U285 文献标识码: A

0 引言

我国市场经济地飞速发展,为电视行业带来很多的机遇,同时也使其面临了更多的挑战,电视内容传播的多样性与网络信息的数量递增,电视系统的安全性受到了行业及用户地广泛关注。

1 电视播出系统网络数据信息安全防护的作用

网络电视时代的来临,不仅提升了电视节目的传播 质量,还呈现出多样性的电视节目内容。电视节目播出 系统的网络数据信息安全的问题也尤为重要,一方面 对电视节目的播出内容进行监督,另一方面要防止电视 节目的内容泄漏,提升节目信息的保密性。同时,对于 节目质量不符合标准的及时进行处理,对电视节目更 好地播出带来保障^[1]。

电视播出系统给节目的保存和传播都带来了很多的便利,但网络复杂性与开放性的属性很容易受到外界的入侵和攻击,网络信息数据系统安全受到了很大的威胁。因此,网络信息数据的安全对电视节目的播出有非常重要的意义,一方面是保障信息数据的安全才能更好地监督电视节目的播出,对数据信息起到查漏补缺的作用;另一方面是利用大数据分析技术,对观众的喜好进行分析,从而提升电视节目的收视率,由此可见网络信息安全与数据的可靠性对电视节目地顺利播出有重要的意义。

2 电视播出系统的发展现状

2.1 传统形式的电视播出系统

传统的电视系统通常都是手动操作模式,电视频道 的操作设备也不多,电视接收到的画面清晰度很低^[2]。 系统中使用的播出切换器、矫正器、视分器等一些设备,都是在设定的标准环境中,只要对设备进行良好地维护就能对设备的使用性能进行保护,使设备的使用年限延长。但是由于需要频繁地使用录像机,录像机被工作人员带进带出,过程中会弄脏或者弄坏录像机的磁头,严重影响了磁头的使用性能,还导致磁带的损伤。磁头或者磁带的损坏都会使节目播出的效果变差,出现节目模糊、电视颜色不协调的现象,对广大用户的电视节目收看带来严重的影响。因此,对于传统的电视播出系统来说,要维护电视播出系统最主要的是维护系统中的录像机。除此之外,电视播出系统的湿度与温度,或者是环境与天气的因素都会对电视的播出系统带来不理想的影响^[3]。

2.2 现代的电视播出系统

科学技术的飞速发展,是利用数字模拟技术来完成电视节目的播出,数字模式信息也成为了现代电视传播系统的表现形式。数字电视播出系统的结构非常的复杂,信息量大,包含了音频、视频、储存、计算机网络单元等多种技术的集合。其运行质量和效率都非常高,电视播出系统的设备选用有质量的保障,还有专业的技术人才定期对设备进行合理地维护,保障了电视播出数字模拟系统的专业性。在进行电视节目的播出中,提升了设备操作人员的技术要求,使其对电视播出系统中的每个细小环节都非常重视,设备技术人员必须熟练地掌握播出设备操作技巧,还要对相关设备的性能和维护技术手段灵活地运用。网络计算机技术在电视节目的播出过程中起到了非常关键性的作用,因

此,网络计算机的安全性与电视播出系统的运行有必然的关系,工作人员不仅要维护数字电视播出设备的安全性,还要对计算机系统的安全性进行必要的维护与管理^[4]。

3 新环境中电视播出系统面临的问题

数字系统为电视节目的观看带来很好的体验效果,但仍然存在很多问题。主要体现在以下两个方面:

3.1 信息传播方面的问题

由于电视节目传播范围广泛,其中的内容和环节非常之多,很难做到细致入微,存在了很多的技术性漏洞。带来技术性漏洞的因素是设备的老化、设备的缺乏、数字化改造出现的软件故障。这些漏洞会导致系统的故障率很高,还可能会出现停播的情况发生,因此必须对电视播出机构的内部管理和日常设备维护进行重视,才能对电视的正常播出提供保障。

3.2 网络技术的应用性问题

在现代电视的播出系统中,无论网络技术在广电 媒体的哪个环节出现问题都会影响整个播出系统的运 作。电视的播出对人们的生活有非常重要的影响,因此 必须要保证播出系统地正常运行。其网络技术应用的 问题主要体现在两个方面:一方面是人为的问题:要特 别地注重人为操作失误的问题,播出设备的操作必须 选用技术和素养都达标的技术人员;另一方面防止信 号损坏、黑客攻击等网络应用问题。在播出管理的过程 中,对播出的安全性问题进行全面地把控^[5]。

4 电视播出系统与数据安全的改善策略

4.1 确保电视播出网络信息安全

当前,我国的网络信息安全防护能力得到了逐步 地提升, 也取得了一些骄人的成绩, 但是影响网络安全 的因素会不断地发生变化,因此在网络安全维护中仍 然存在一些问题。要保障电视节目地正常播出,必须对 网络信息的运行环节进行合理地掌控。电视台的网络 内部信息系统包括物理访问控制单元、权限策略单元、 网络终端系统安全单元,各单元相互关联,共同维护网 络电视的数据信息安全。必须加强内部环节各个单元 的技术安全,才能有效保障系统内部的机密内容不受 到不法分子的利用和破坏,从而实现电视播出系统地 顺利运行。而要想保障网络信息的内部安全, 合理地设 置权限尤为重要,要做好电台内部工作人员的管理,对 工作人员的工作情况进行详细地记录,实行工作责任 制,对工作管理中出现的问题进行及时地解决。并采用 合理的管理策略,强化内容管理人员对设备操作的监 督,防止工作人员的操作失误和信息数据的泄漏,最大 程度地提升网络信息数据的安全性。此外,为保证电视节目地有效播出,电视台必须结合实际情况,设置出可替代的信息设备设施,如果一套设备出现了问题,就启用另外一套设备,以此保障电视节目平稳地播送。当原系统出现了系统结构等不可修复的系统问题之后,仍然要保证电视节目地顺利播出,只能采用备用的播出系统。备用的播出系统应当设置出与原系统结构与参数都相当的内容,在危急情况下代替原系统进行运作,留下时间对原系统进行修复。

4.2 传播网络数据的安全

电视网络信息的边界安全在网络信息安全中有很重要的价值,要提升网络系统的信息安全,必须提升传播信息的边界安全。可利用网络防火墙进行网络监测与限制,利用对防火墙数据流信息的有效监控,尽量地对外部屏蔽电视传播的内部数据,不泄露网络结构及运行情况的相关内容,通过这样的方式来提升网络运行的安全性^[6]。还可以通过创建"网闸"技术来提升网络信息的边界安全度,将网络连接进行错时利用,利用中间缓冲区对两个业务进行分开,这样两个业务不互通就不会出现同时被外部信息不法入侵的风险。

4.3 数据库的安全性问题

现代的电视播出系统产生了庞大的数据,进行数据储存也有极为重要的作用,储存数据的完整性与数据信息的准确性对电视节目的播出质量有重要的作用。要加强数据储存的安全性就必须对储存的数据采用加密的方式进行处理,对不同的操作人员采用不同的权限设置,实现组织内部工作人员操作的安全保障。除此之外,数据的储存也不能使用太复杂程序,因为程序越复杂,其中可能出现漏洞的环节就会越多,给不法分子留下了更多的信息入侵空间,对数据信息的损害与信息丢失带来了更多的危险性,很严重的情况下还会导致电视节目的播出出现问题[7]。

在现代电视播出的系统中,由于数据库是主要的信息储存载体,因此数据库的安全性也非常的重要。必须对数据库的安全性能进行着重的保护,通常都采用加密的方式,加密的密码应当设置成比较高级的密码,最大程度地避免黑客对数据库的侵袭而导致数据库信息的损坏;同时,还应当对数据库的信息进行备份,在突发事件导致信息丢失的情况下,利用备份来解决电视系统的正常运行问题。

4.4 提升备播节目播出的安全性

节目的备播问题是决定电视节目能否顺利播放的 关键,是保证电视节目播出品质的关键一环。电视节目

播出质量的好坏决定了电视台在广大受众心目中的地位和形象,因此电视节目的备播环节也非常的重要。必须设置出明确的电视节目流程,还要保持电视节目信号的稳定性,有预设的应急情况处理方案。可进行紧急情况的演练,以此来提升紧急情况地应对能力,对电视节目传播的质量和效率进行提升。

5 结语

科学技术的持续发展中,网络技术在我国得到了飞速的发展,网络技术与数字技术对电视节目的播出带来了技术性的飞跃。对受众的电视节目收看带来了很好的体验,使得电视节目的内容丰富且画面精美。其同时也存在了很多安全方面的漏洞,从电视网络数据安全的实践出发,致力于改善电视播出系统的信息数据安全,电视台的工作人员要提升对网络电视数据信息安全的重视程度,针对性地做好对应的防范措施,加大电视台内部的管理力度,确保电视播出的安全,保

障电视播出系统地顺利运作,提升电视台的服务品质 和形象。

参考文献

- [1] 杨旸,云帆.电视播出系统网络信息与数据安全[J].电 术,2015,39(22):61-64.
- [2] 郭洪波.电视播出系统网络信息与数据安全[J].科技传播.2016.8(21):13+25.
- [3] 刘娜.电视播出系统的网络信息与数据安全[J].广播与电视技术,2016,43(11):45-48.
- [4] 郭伟强.浅析播出系统中的安全机制的构建[J].电视技术.2014.38(08):91-94.
- [5] 董慧平.计算机网络技术在广播电视播出系统中的运用 分析[]].IT经理世界,2020,23(11):98.
- [6] 陶慧峰.电视播出网络维护技术与风险预防[J].无线互联 科技,2013(10):18.
- [7] 潘登,徐进.硬盘播出系统备份实现方式与完善措施[J].电视技术,2015,39(02):54-56+65.

(上接第49页)

系统与新设备功能予以完善,保证系统设备能够稳定运行,促进其运行效率提升。同时在新设备的研发过程中,也能够依靠计算机网络技术来实现数据信息的高效传输与共享,建立更加系统稳定的电子信息工程局域性通信程序。比如在研究通信信号传播的过程中,能够利用5G技术以及互联网平台来形成更加安全稳定的信息传输通道。同时,随着近年来现代信息技术的更新与发展,各种电子元件的集成度日益提升,在这样的情况下必须要凭借计算机网络技术的支持来实现电路信号和数字信号的有效转换,从而让数据信息能够更加稳定高效地在不同系统和设备之间传输,依靠程序指令对系统设备进行有效控制,从而真正发挥出系统设备的既定功能^[5]。

3.6 故障维修环节应用

将计算机网络技术应用于故障维修环节,建立更加完善的故障监测体系,能够及时找出电子信息工程系统内可能出现的漏洞或者影响数据信息传输质量的问题,同时发出警报让相关作业人员进行处理,能够真正做到对电子信息工程系统的智能化监测,对可能出现的故障问题予以快速准确定位,促进故障维修处理水平不断提升。

例如,基于线路的智能化监测,计算机网络技术属于非常重要的组成部分,可以全面提高数据信息传输处理水平,依托于计算机网络技术自身拥有的极强计

算能力,实现在线监测链路长度和覆盖范围,同时把电子信息工程系统中的相关设备整合为数据网络,依靠公共交换通信网络进行信息传输,准确定位电子信息 工程系统内的故障点。

4 结论

总而言之,近年来现代信息技术不断更新与发展,通信技术水平持续提升,在新时代下必须要促进计算机网络技术与电子信息工程充分融合,真正挖掘利用好计算机网络技术的价值与功能,促进数据信息传输效率提升,实现信息资源共享。在实际工作中我们应当更加深入地研究分析计算机网络技术在电子信息工程实践中的应用,不断拓展和丰富其运用形式,促进信息传输安全性与稳定性地提升,以实现电子信息工程地持续稳健发展。

参考文献

- [1] 向宇雕.电子信息工程的现代化技术论述[J].现代盐化工,2019,46(06):92-93.
- [2] 白天毅.电子信息工程中计算机网络技术的应用[J].信息与电脑(理论版), 2019, 31(23): 168-170.
- [3] 张天舜. "互联网+电子信息工程"的专业发展研究[J].住 宅与房地产,2019(25):217.
- [4] 于英春,赵博,王艳秋.简析电子信息工程技术的应用及未来发展[]].数码世界,2019(12):32.
- [5] 康立民.计算机网络技术在电子信息工程中的应用[J].电子元器件与信息技术,2019(11):28-29.